

# 1113期 迎校慶



校慶演唱會於10月30日在學生活動中心開唱，吸引超過千名學生參加。(攝影/游曉彤)

## 文武兼備樹典範 14 生獲優秀青年



▲109 學年度優秀青年獲獎人 (由左至右排序)：夏憲斌、謝皓文、林哲寬、楊勝凱、林佐安、郭庭濤、王備庭、江汶珊、何其芸、陳義斌、高翊庭、張致唯、賴建承、高岳陽。(攝影/游曉彤、吳嘉芬)

【記者姜雅馨淡水校園報導】109學年度優秀青年獲獎名單出爐！全校共計14名學生榮獲此獎。由各系所導師、教官等推薦優良學生，以學院為單位，本學年優秀青年對研究學術具有創建、辦理愛國愛校活動、擔任社團負責人、推廣社會活動等均具優良事蹟表現。

獲獎人有歷史系四何其芸、物理系陳義斌、土木系張致唯、土木系林哲寬、機器人系楊勝凱、國企系郭庭濤、王備庭、高翊庭、統計系高岳陽、日文系賴建承、碩三江汶珊、戰略所傅三夏憲斌、教科三謝皓文、政經四林佐安。

何其芸在學成績優異，獲得學業獎學金及驚聲獎學金，以「AI STORY CARE

CHATBOT」為主題參與「2019創新創業競賽」獲得創新創業組第3名。

陳義斌在學系組排名保持第1名，108學年度申請科技部大專專題研究計畫，獲得科技部、學校補助，對學術研究懷有熱忱，系上於106年舉辦物理週，陳義斌均不遺餘力協助。

張致唯在學期間連續2屆取得大馬獎，每學期班排名皆為第1名；在校外活動部分均認真負責，對於師長尊敬、好學不倦的精神，也成為其選為優秀青年之原因。

林哲寬榮獲107學年度大馬獎、成績排名第1，在109年「學生BIM軟體應用競賽」，以「我們有BIM嗎」獲選為佳作，土木系主任楊長義表示該生成績非常優秀，「BIM特長也是

本系的第二特色」。

楊勝凱積極參與「智慧自動化與機器人中心」之機械手臂研發、各項活動，在「上銀智慧機器手實作競賽」榮獲第10屆搶裝組及應用組總冠軍，「智慧堆疊」、「智慧裝配」、「眼明手快」單項冠軍。

郭庭濤曾擔任國企系學會會長、藍色大使社社長，參與模擬聯合國會議，學業總平均在全系排名第1、多益945分、具日語基礎能力，海外交流經驗豐富，曾至上海復旦大學交換，參與北京人民大學兩岸交流管隊、上海時裝週、英國、德國、法國國際教育旅行。

王備庭擔任國企系學會副會長，舉辦系內、全校性活動，因家境情況，她必需同時兼顧課業、社團、打工，成績維持在系上前10名。她到上海復旦大學交換，下學期則擔任教學助教，有效分配時間，排名拿到全班第1名。

高翊庭加入校內關懷動物社，擔任班代、資訊概論課程助教，協助正德國中清潔服務。交換至馬來西亞拉曼大學國際創業學系，參與該校亞洲文化社團幹部、SDGs國際領導者會議，培養國際視野。

高岳陽曾擔任健言社社長，參加臺灣大學大專院校辯論比賽、2017海峽兩岸大學生辯論交流賽；社團活動方面，擔任新生社團體驗營服務員、團儲備人才培育計畫「社團5A先鋒營」服務員及「淡海同舟」執行長，為社團貢獻良多。

賴建承在服務學習部分，擔任「何嘉仁國際村夏令營」、「溜溜溜尾」、「2018年第7屆村上春樹國際學術研討會」、「2018、2019臺灣日語教育研究國際學術研討會」等工作人員，參與系上男籃競賽。

江汶珊參與2017年公民監督國會聯盟「立法院第9屆第3會期公民評鑑立委 (IVOD)」活動，積極擔任臺灣日本教育研究、村上春樹等

學術研討會工作人員，擔任「全球在地視域下的日本文學生態女性主義論述」研究助理。

夏憲斌曾協助國際事務與戰略研究所執行2020年淡江戰略學派年會、國際事務學院接待熊貓講師，擔任期刊助理編輯；也參與全國大專院校運動會跆拳道項目，共獲1金3銅，並加入105至108年中華奧會國際體育事務人才培訓，在體育賽事上擁有豐富經驗。

謝皓文曾任學生獎懲委員會委員，擔任教科系學會會長，辦理家長座談會、新生茶會、宿營、專題講座等活動，學業平均仍維持在水準之上，教科系主任李世忠表示，「他非常熱心服務上同學，蔚為同學楷模」。

林佐安擔任教授助理，協助研究學術，蒐集、統整分析資料，最後製作報告及書面資料。協助策劃、辦理社團聯合活動等，在社團擔任執行長，平時也不定期捐款，為社會貢獻一己之力，全發院院長包正豪讚許她「勇於任事、積極負責」。

## 再創巔峰 全大運摘 10 金 4 銀 8 銅

【記者姜雅馨淡水校園報導】全國大專校院運動會於11月4日落幕，奪下10金4銀8銅，蟬聯非體育科系之母校第1名。體育長陳逸政表示：「今年受到疫情影響，5月的比賽延到11月，由於預算關係，這次我們採用的是『拾金計畫』，將選手名單縮減的菁英計畫，不負眾望的拿到10面金牌，感謝各位選手與教練團的投入，希望接下來5月的全大運能和校慶 slogan 一樣，從心超越！」

其中最令人振奮的是田徑賽選手沈佳寬，一人獨得1金1銅，獲得「公開女生組田徑800公尺」冠軍與「公開女生組田徑400公尺」季軍，其中800公尺部分更達成連霸紀錄！

擊劍隊搶下3金2銀3銅。團體賽部分，「一般組男生擊劍軍刀團體賽」再次拿下冠軍，「一般男生組擊劍劍團體賽」冠軍以及「一般男生組擊劍劍團體賽」亞軍。個人賽部分：「一般男生組擊劍劍個人賽」冠軍由蘇品融獲得，「一般女生組擊劍劍個人賽」盧佳祿奪下季軍，「一般男生組擊劍軍刀個人賽」吳以諾、涂政華分別摘得亞軍及季軍，「一般男生組擊劍劍個人賽」季軍廖浩鈞。

網球項目本次成績，總計2金1銀1銅。男子團體及女子團體各拿下金牌銅牌，鄧皓文拿下「一般組男子單打」金牌；楊明倫、徐鈞祺獲得「一般組男子雙打」亞軍。

網球項目本次戰績，總計2金。「一般女生組網球單打」由崔佳琪拿下冠軍，並與隊友包晏睿奪得「一般混合組網球混合雙打」冠軍。

空手道項目，共計1金1銀2銅。楊紀謙表現出色，獲得男生組第五量級個人型冠軍及亞軍，「一般女生組空手道第四量級」季軍陳湘，「一般女生組空手道第三量級」季軍羅衣。楊紀謙表示，人生第一次的大學空手道比賽獲得了一金一銀的成績，很感謝教練們、同伴以及家人，期許自己能夠在明年的全大運挑戰雙金的目標。

跆拳道項目本次成績，共計1金1銅。由李柏炫「一般男生組跆拳道對打63公斤級」獲得冠軍，連偉良則在「一般男生組跆拳道對打68公斤級」拿下季軍。

錦標賽部分，本校「擊劍團體錦標一般男生組」及「軟式網球團體錦標一般男生組」皆得到第1名。體育教學與活動組組長黃谷臣表示：「感謝各位教練師長們連日來的辛勞，帶領著同學們在運動場上發光發熱，此次戰績已經超越了108年的紀錄！」

賽後軟網隊隊友表示：「感謝組長到冠軍戰為選手加油，還有體育長提供的加菜金、甚至遠端表達支持，充分感受到與我們共同奮戰的心！」

全大運的成績亮眼，展現選手與師長平日訓練心血，更側寫淡江大學潛藏的體育實力感，期待能夠再創佳績！



▲體育長陳逸政到全大運現場為參賽選手加油及頒發獎勵金。(圖/體育事務處提供)

## 螢幕鏡頭外的吳怡農 跳脫框架壯闊臺灣

【記者鍾明君淡水校園報導】去年因參選中山、北松山區立委一夕爆紅的吳怡農，於11月2日由諮商職涯學習發展中心邀請到本校演講，以「我們的壯闊臺灣之享」為題，他以風趣幽默的方式與觀眾互動並分享他從大學畢業進入職場，到回臺灣從政的種種抉擇。

吳怡農提到在大學畢業後就到高盛集團工作，並舉投資牛奶產業為例，告訴同學要做投資就必須先了解牛奶的背景由來，並引導同學思考「牛奶怎麼來的？」他表示工作十年來，喜歡研究一件事背後緣由的緣由。

在2013年回到臺灣服役，在當兵時一直觀察同袍之間的對話與互動，開始做體制外的國防研究，從中發現軍隊跟社會之間的距離問

題，並在2017年將其觀點投上紐約時報，在投稿前遭遇到許多質疑，但因為做了很多功課，才讓此評論在紐約時報發布，他藉由此事告訴同學「Do Your Homework! 沒有捷徑。」肯努力了解一件事背景就算再困難的難題都可以解決。

「我們每個人都自我追求，追求成就、追求更好，可是如果個人的追求有可能跟公共利益相關，這不是一件很酷的事嗎？」這是吳怡農父親從小灌輸他的觀念，他在服役時體會到「國防尚未民主化」，因此在服役後就積極地想要透過自組的公民團體來引發群眾個人的力量。

演講最後，吳怡農不僅開放讓多位同學問

## 眾星嗨唱逾千人狂歡

【記者李沛育淡水校園報導】10月30日下午2時，已有一群人在學生活動中心外開始排隊等待，就是為了晚間6時的「從心起始，超越七十」70週年校慶演唱會，由八三天、小宇、宋念宇等知名歌手齊聚淡江，吸引1500名師生參與，活動精彩絕倫，嗨翻全場。

主持人為統計系校友黃沐妍，以自身淡江人的身分與同學聊起淡江日常，引起在場師生共鳴，整場演唱會絕無冷場。

樂團八三天以「想見你想見你想見你」、「馬子狗」等5首歌曲為演唱會揭開序幕，大家則用大合唱和手機燈海回應八三天的傾情演出。歌手關詩敏演唱最新專輯「MASTERPIECE」、「還原」等新歌，令觀眾陶醉在她清新的歌聲中。

引領觀眾的TRASH樂團一登場，觀眾的尖叫聲不停，樂團帶來「重感情的廢物」、「希望你回來」等曲回應觀眾的熱情，每首都唱到觀眾的心坎裡，表演最後大家更大喊「安可！」，掀起活動中場的最高潮。

Vast & Hazy團長林易祺及主唱大咖啡靜聲分別是資傳系和日文系校友，為觀眾帶來「求救訊號」、「yet」等曲，會中兩位除了向大家分享重回校園的喜悅外，也向大家分享「yet」的創作背景正值日本311大地震，帶著對愛的人突然消失的懊悔的心情下寫出這首歌，此曲不但是兩人組合的契機更是憑此曲獲得本校的金韶獎，學長學姊為觀眾帶來的溫柔曲風讓觀眾如癡如醉。

翼言脩以「最勇敢的事」、「HELLO」等



▲TRASH樂團於校慶演唱會帶來「重感情的廢物」、「希望你回來」等歌曲，嗨翻學生活動中心。(攝影/游曉彤)

情歌，讓觀眾深深陷入他的歌聲魅力中。王欣晨以「Chosen One 邱森萬」、「New Day」等曲，用舞蹈帶動活動氣氛。白安用空靈的嗓音為大家獻唱YouTube破億歌曲「是什麼讓我遇見這樣的你」，觀眾們不禁跟著白安一同合唱，氣氛熱絡。

壓軸小宇演唱「所謂的愛」、「默念你」等招牌歌曲，會中小宇還大方開放觀眾cue歌，更邀請臺下兩位運管系的學生一同演唱「920」和「帥到分手」，讓全場陷入瘋狂，將演唱會在歡樂的氣氛中畫下完美的句點。

法文三陳晏翎說：「今天的演唱會大家都很棒，最讓我印象深刻的是TRASH表演時，演唱會的氛圍真的很棒！還有小宇最後有cue同學上台和他一起合唱，讓人覺得很親切！」

## TEDxTamsui 2020 年會在淡江

【記者戴瑜瑤淡水校園報導】TEDxTamsui 2020年會於10月31日在文錫音樂廳舉行，今年是繼2019年停辦後，首度重啟的大型活動，年會主題為「Quickenig 蘊」表示人類心臟第一聲跳動後，便與世界產生不可思議的連結，隨著出生、長大，蘊含出一樣的人生哲理，透過不同成長背景，汲取每個人獨特的思想革新。

這次2020年會，一共講者6位講者，分別是介紹互動設計的李德俊、說明AIOT人工智慧物聯網的裴有恆、分享數位外交的郭家佑、傳遞舞蹈正能量的陳柏均、講解通用設計的余虹儀和精神科主治醫師陳亮好。

其中，現為臺灣數位外交協會理事長的郭家佑，分享其團隊在科索沃和越南以台灣非營利組織身份做外交行動的事，她說，在越南考察的時候，發現越南人對於國家醫療體系很不信任，「越南人生病不會去診所就醫，他們會上網搜尋影片或資訊，就隨便到藥局買藥。」

郭家佑看到臺灣醫療能派上用場的地方，以NGO組織力量在當地從事「醫療外交」，進而推動臺越雙方的官方合作。

觀眾、法文四李清函分享感想，前陣子還在思考社群媒體對人的重要性，因為多數人都花很多時間在經營網誌和瀏覽社群貼文上，所以她刪除所有社交軟體，開始寫手帳紀錄生活，但也與很多朋友斷了聯繫，不過聽完演講後，她發現其實換個角度思考，也許使用社群媒體不該只是用來關注朋友動態，而是用搜尋引擎去找更多不認識或生活圈大不相同的人。

## 11月7日校慶 系所校友回娘家活動

時間	主辦單位/活動名稱(地點)
9:30	中文系/回娘家暨會員大會(L307)
10:00	化材系/逢十同學會(E787)
10:00	水環系/56週年系友回娘家(E680)
10:00	化學系/化學系系友大會(化學館大廳)
10:00	統計系/系友大會(B713)
10:00	管科系/系友返校聯誼(B907)
10:00	教心所/網路路商實務論壇(ED201)
10:30	風保系/系友回娘家暨理事會議(B02A)
10:30	歷史系/系友回娘家(L201)
11:00	英文系/70週年系慶活動(學生活動中心)
12:00	航太系/系友聯誼會(E819)
12:00	水環系/56週年系友回娘家餐敘(海宴新台菜會館)
12:00	機械系/50週年系慶暨系友返校(E312)
12:00	資圖系/系友回娘家(L522)
12:00	俄文系/系友回娘家(小餐館)
13:00	教科系/系友回娘家(L105)
13:00	物理系/系友返校活動(科學館1樓)
14:00	公行系/系友回娘家暨獎學金頒獎典禮(B302A)
14:00	日文系/系友回娘家暨獎學金頒獎典禮(警醫國際會議廳)
15:00	機械系/50週年系慶暨系友返校(文錫音樂廳 Q206)

## 活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
11/10(二) 17:15	國際交流組 2021-2022年赴姊妹校交換生聯合籌備會議	國際交流組 2021-2022年赴姊妹校交換生聯合籌備會議
11/11(三) 8:00	HC305 HC306	大學社會責任SIG「海岸行動」論壇
11/11(三) 18:00	圖書館 U301	踏出第一步：蒐集資料的方法

## 米鹿分享 YouTuber 心路歷程

【記者宋品瑩淡水校園報導】Ios club資訊顧問社於11月2日邀請資傳系校友、Youtuber米鹿來進行演講，以「Youtuber的歷程及體悟」為題，希望能激發學生對生命的熱情，勇敢創造自己的生涯！米鹿說明Youtuber在做什麼、自己如何成為Youtuber和人生道路上的低谷與高峰，更解釋對該行業的迷思和收入來源，不僅讓聽眾更了解這個行業，也知道他是如何面對這逐夢想真實的困難。

在演講過程中，米鹿專業並認真地給出回應，同學提問：「如何聚焦影片內容主題？」他認為需要試著從觀眾的角度去設想自己會想要觀看什麼主題的影片，並以重點標題來總結影片主題；對於同學提問「父母不支持自己的夢想該怎麼辦？」，米鹿以自身經歷表示，父母的不支持通常是來自於不理解與擔心，只要好好溝通，不要逃避才能解決問題。

Ios club公關、資管二陳琳均表示，「希望今天的聽眾在聽完演講後能在未來職業道路上有更多發展，不要被自己讀的科系所限制住！」



▲TEDxTKU 於10月31日在文錫音樂廳舉辦年會，超過100人參加，盛況空前。(攝影/賴冠宇)



▲諮輔中心舉辦名人講座，邀請吳怡農以「認識與辨別自我刻板印象」為題分享心路歷程。(攝影/賴冠宇)